

# 申办世界杯?中国说不

## “口头申办”今晨截止 南勇正式表态“不会”

按照国际足联要求,苏黎世时间2月2日晚上24时(北京时间3日上午7时),是2018年和2022年两届世界杯提交申办报告截止的时间。截止到昨天上午7时,体育总局和中国足协有关方面都没有提交有关申办世界杯的正式报告。而昨晚,现任足管中心主任南勇终于表态,中国将不会申办2018年和2022年两届世界杯。

### ■焦点

新春过后,由于世界杯申办截止时间在即,外界最关心的就是中国是否正式提出申办世界杯这个话题。2月1日是春节长假后的第一个工作日,中国足协工作人员也悉数上班。据了解,2月1日中午,足协工作人员都在谈论中国是否会申办世界杯,甚至有人直接询问足协新掌门人南勇及另一位副主席薛立。面对这样的问话,两位领导默不作声,既没有明确表示“将会申办”,也没有直接说“不”。一位知

情人透露,以两位领导的态度,中国看来是不会申办了。果然,昨晚在接受记者电话采访时,南勇给出了明确而干脆的两个字:“不会。”这也正式宣布了中国将不会申办2018年和2022年两届世界杯。

据有关人士介绍,申办世界杯是一项很复杂的工作,需要经过论证、征求各地意见、向体育总局报告等程序,这样的准备工作需要很长时间,但中国足协却对此并没有动作。事实上,即使中国决定申办,成功的机会也是微乎其微。按照国际足联的规定,世界杯的主办

国至少要获得执委会投票半数以上(也就是至少13张),而目前该执委会24人中仅有4人来自亚洲(卡塔尔人哈曼、韩国人郑梦准、日本人小仓纯二、泰国人马库迪),这其中哈曼及小仓纯二毫无疑问会支持自己的国家,剩下的选票中国又有信心搞定几张呢?尤其是在国际足坛拥有着广泛人脉的张吉龙已经离任,中国足球可以说在国际足坛并没有多少话语权。“今后会适时申办世界杯,但是还没有时间表”,一位足协人士最后抛下了这样一句话。



布拉特有意,南勇(左)“不领情” 资料图片

### ■前景 下次申办等2034年

按照国际足联的有关规定,如果2018年世界杯在欧洲举行,则2022年世界杯必须在欧洲以外的地方进行,其中以亚洲获得主办权的可能性最大。于是,2026年的世界杯

将有可能在美洲进行,而2030年的世界杯毫无疑问又将重新回到欧洲,在2034年才有可能重新轮到亚洲。也就是说,在那个时候,中国才有可能争取到世界杯的主办权! 马文

### ■声音

#### 不申办未必是坏事

快报讯 无论是球员还是球迷,都对申办世界杯非常渴望,不过在得知中国不会申办2018年和2022年世界杯之后,国足人士很冷静,“作为足球人,谁不愿意世界杯在本土进行?谁不愿意很轻松地就拿到世界杯出线权?但我们不能靠申办去获得出线权,申办毕竟在几十年甚至百年内才有一次。要想出线,还是要靠实力。如果我们有了实力,百年内可能会出线几十次,而不是靠申办那一次。申办是好事,但是不申办,我们也没有什么损失,反而逼迫我们用尽办法去提高自己的水平。”

国足另一位人士告诉记者,“如果从出线本身讲,申办对国足的水平未必有利。因此不申办,国足可能会更卧薪尝胆。当然了,如果申办了,对整个中国足球的发展以及足球氛围的培养非常有利,是职业联赛和足球各个领域大力发展的契机。反正从不同的角度,都会有不同的结论。”

一位足协人士也说:“虽然外界认为,足球水平低不会影响我们申办世界杯,但我们自己肯定要考虑到这一点。申办世界杯要走申奥的路子,只有我们自己腰杆硬了,出去说话才有底气,这也是申办的最大资本。” (良志)

### ■幕后

## 知情人士:申办失败很丢脸啊

从2008年9月谢亚龙离开足协前往干部行政管理学院学习,到2009年1月南勇被正式任命为足管中心主任,短短几个月时间里,中国足协的日常工作几乎处于停滞状态,而申办世界杯所该做的基本工作也全部被耽误下来。这样看来,在申办截止日期到来之际,中国足协未向国际足联提出申请也就不足为奇了。

### 足协内部无人提起

早在2007年上半年,时任足协掌门人的谢亚龙曾在一次非公开场合表达过申办2018年世界杯的愿望,

而且在内部会议上,足协也曾提出过要为申办世界杯积累经验,先申办亚青赛和世青赛决赛阶段比赛等。但是,

由于当时足协的日常工作全部围绕着2008年奥运会展开,不可能有时间和精力来琢磨这些事,更不可能将申办世界杯提上议事日程。按照谢亚龙最初的想法,希望能在奥运会后再就中国足球的一些现实问题来展开具体的工作,包括就申办世界杯展开调研、进行可行性研究。

但2008年国足折戟世界杯预选赛,之后国奥在奥运会上惨败,导致足协与谢亚龙的声誉降到了最低点。国家体育总局安排谢亚龙出去学习,尽管其间任命南勇负责处理日常事务,但因为是临时性质的,南勇也不可能自作主张,在足协内部先就世界杯申办的问题展开研讨。而且,在谢亚龙出去学习之前的一次足协内部会议上,谢亚龙提出的足协需要马上着手处理的十件事中,根本没有提及世界杯申办一事。所以,尽管外界在奥运会之后就是否应该申办世界杯一事吵得很热闹,可在足协内部却是“一潭死水”。



中国足球抬不起头,中国足协自然对申办没底气

### 调查工作没人去做

一位知情人士告诉记者,尽管外界对于申办世界杯很热情,但真正操作起来,绝非易事。“首先,需要中国足协拿出一份像样的可行性报告。这份可行性报告需要包含的内容甚多,大致说来有以下几个方面,第一部分,我们申办的有利条件是什么、不利条件是什么;我们的硬件设施条件如何、有多少是符合国际足联要求的,届时需要新建多少球场;等等。第二部分,世界杯与奥运会不同,按国际足联的要求,至少需要十个城市。于是,中国各地方究竟是什么态度与意见,我们需要拿出统一的意

见。第三部分,我们面对的竞争对手有多少,对手的优势与劣势是什么。第四部分,其实也是最重要的一部分,就是国际足联对中国申办持何种态度。”

“写出这样一份完整的报告,没有两三个月的时间不可能完成。而且,足协肯定还要组织专门的班子。但是,看看奥运会之后,我们足协日常工作在做什么?按照基本程序,在诸多调研工作完成、报告起草后,足协将上报国家体育总局,然后再由总局上报国务院,最终由国务院进行定夺。可是,现在我们连基本的调查工作都没有做,谈何表态申办世界杯?”

### 不明国际足联态度

这位知情人士还称,“其实,最关键的问题还是我们足协到现在为止根本就不知道国际足联对我们申办究竟是什么态度。虽然布拉特曾多次在公开场合表示欢迎中国申办,但布拉特到哪一个国家都曾这么表示过。布拉特本人以及国际足联实际的态度如何,我们清楚吗?”

“现在,中国足球界唯一可以干这个活、与布拉特直接说上话的,恐怕只有张吉龙一个人。但是,过去两三年,张吉龙都在忙奥运会的事。奥运会后,张吉龙又离开了中国足协另有重任。在这种情况下,我们可能去

申办世界杯吗?如果要申办世界杯的话,放着张吉龙这样的人会不用?所以,张吉龙离开足协,其实也是一种信号。”这位人士称,“如果中国申办世界杯失败了,肯定会被认为是丢脸的事情。在现在根本就不了解国际足联是何态度的情况下,我们是断然不会去主动申办世界杯的。”

这位人士称,申办世界杯已经不是中国足球的事情了,而是整个国家的行为,“我们到现在为止前期的准备工作都还没有做,贸然申办的结果只能是失败。所以,在没有充分准备好之前,中国是不会申办的。” 马文



## 加入我们,重获危机下就业好“薪”情

新年伊始,就业压力是否依然困扰着您和您的家庭? 如何在社会中立足? 如何在竞争中胜出?

全新的观念在引领着我们——  
**投资教育就是储蓄未来!**

北大青鸟普雷中心 ACCP(软件工程师)培训 **报名火爆**

### 家长感言:

普雷中心毕业生徐军母亲 祁女士

其实一开始送孩子去普雷读计算机,只是抱着试试看的态度,希望孩子能有一份稳定的工作,拿个1000多元钱一个月,自己养活自己就行了。没想到,现在小孩一个月的收入差不多赶上我一年的退休收入,虽然小孩没念过大学,但现在也有了大学文凭,孩子的那份自信更让做父母的感到欣慰,所以我把我侄子也送去了。”

2月8日之前报名,立省4000块,你还等什么?

### 普雷中心先后获得以下荣誉:

市科技局软件产业化人才培养专项基金  
市科技局、人事局、教育局指定软件人才培养基地  
南京市民办教育先进单位  
玄武区科技局《软件人才就业培训基地》  
市软件行业协会常务理事单位  
2008年普雷中心毕业学员持证就业率达98%  
09新春,普雷中心整合多方优势,与用人单位深度交流,倾力打造满足社会需要、迎合企业需求的**就业精英班**,现对社会热招。

姓名:王海升  
性别:男  
年龄:21  
籍贯:山东潍坊  
入职时间:2008-4-28  
职务:软件程序员  
试用期薪资:2500  
转正后薪资:3000  
学历:职高(潍坊信息技术学校)  
就业单位:南京普雷高科技公司



8年历练的师资队伍; 8年规范的教学管理; 8年积累就业资源; 4000名莘莘学子的选择。

咨询电话:025-83684399/83684398

网址:www.pledu.com

地址:珠江路609号东来科技大厦二楼(小营站)